



双浦镇：暑期迎亚运活动不放假

亚运微现场

暑期已经过半，这段时间里“迎亚运”最活跃的居民是谁？当然是放假回家的“神兽”们了！来看看，大太阳下，志愿者小分队端着自己DIY的亚运果茶送清凉；社区里，“小石榴”儿童志愿团不断发出亚运会文明观赛倡议；“蒲公英”暑期小队也已集结完毕，积极参加丰富多彩的亚运活动……

为引导儿童关注、参与、共享亚运会，展示儿童的“小主人姿态”，双浦镇积极开展儿童迎亚运活动，做好亚运文化传播，更好迎接家门口的盛会。

记者 诸葛曾晓
通讯员 陈淑娴 郑瑶



亚运50天倒计时，文明观赛倡议志愿在行动

“叔叔，我是亚运会文明观赛倡议小志愿者。我倡议，亚运会观赛要做文明有礼，安全有序的观众！”步入八月，杭州亚运会进入了50天倒计时，亚运会比赛门票陆续开售，双浦镇滨之江社区“小石榴”儿童志愿团的小志愿者们自发组织了一支亚运会文明观赛倡议志愿队，向社区居民发出文明观赛的倡议。

活动开始，先由社区在职党员潘老师给小志愿者们上了一堂“岗前”培训课。课前热身以亚运知识抢答开始，“小石榴”们丰富的亚运知识储备，使得现场“竞争”十分激烈。

随后潘老师给小志愿者们介绍了亚运会的入场礼仪、观赛礼仪和退场礼仪。“你知道在观看田径项目时需要注意什么吗？当裁判员发出‘各就各位’的口令时，观众应立刻保持安静。”“观看体操项目时，当运动员做动作时，应保持场上

安静，待结束动作后方可鼓掌，时间不宜持续过长。”经过潘老师的悉心培训，“小石榴”们收获满满，即刻出发前往小区，开展文明观赛倡议行动。

“阿姨，进入观赛场地后要将手机关闭或设置震动，要注意有些场馆是不允许携带相机和不允许使用闪光灯的规定。”居民张阿姨接到“小石榴”的《亚运知识，文明观赛》宣传册，接受了小志愿者们发出的倡议后说：“我儿子抢到了亚运会门票，我回去一定好好传达亚运文明观赛倡议，和家人一起做好我们城市东道主的好榜样！”

离亚运会开幕的日子越来越近，接下来双浦镇滨之江社区将不断开展文明观赛引导，用丰富多彩的赛场文化引领居民在亚运会中文明观赛、快乐观赛。

茶迎亚运，这份“清凉”有点甜

“天太热了，叔叔喝杯果茶吧。”双浦镇兰溪口村的菜鸟驿站里，志愿者小分队的姜欣仪正将亲手做的果茶递到快递员小哥的手中。

烈日炎炎，蝉鸣盛夏，为致敬高温天气下坚守在一线的快递小哥和清洁工人，同时也为居民送福利，双浦镇兰溪口村党委联合袁浦社区开展“党建共建、助力健康”DIY果茶送清凉活动，组织辖区青少年们成立志愿者小分队，制作消暑果茶，以小主人翁的姿态，积极参与迎亚运献爱心活动，过一个不一样的暑假。

“我要放柠檬、百香果还有西瓜，这样肯定非常解渴。”“我要放橙子，妈妈说橙子有满满的维生素C，有益身体健康。”……活动现场，小朋

友们七嘴八舌地讨论着，但手上的步骤却是有条不紊，用夹子将村社工作人员提前准备好的水果丁放入杯中，倒上泡好的茶饮，以亚运贴纸点缀，一杯杯颜值满满的果茶就“诞生”了。

随后小朋友们便带着满满的“心意”出发，将100多杯果茶分别送到了村里的高龄老人、快递员和清洁工手中。“这是你们亲手做的呀，太好喝了，真是太谢谢了，还想着我们年纪大的人。”收到果茶的杨奶奶笑得见牙不见眼，一个劲地夸小朋友们懂事。

这次活动中，兰溪口村、袁浦社区的小伙伴们展现了他们的热情、责任与担当，用自己微小的力量传递着正能量，营造更和谐、友善的村社环境，为亚运添彩。

多彩假期迎亚运，“蒲公英”暑期小队集结完毕

掌握防溺水的安全要领、学习行书领略汉字之美、感受传统剪纸艺术的魅力……为营造良好的亚运氛围，同时让孩子们在暑期实践活动中增长知识、开阔视野，度过一个快乐、有意义的假期，双浦镇袁浦社区开展“喜迎亚运，多彩假期”亚运暑期夏令营活动。

“小朋友们喜欢玩水吗？”“那你们会游泳吗？”“溺水了该怎么办？”假期第一课，安全首当先。夏令营特意邀请了社区民警王凯为小朋友们上了一堂防溺水安全课。“没有大人的陪伴自己是不能去游泳的。”“溺水了要保持冷静，不能慌。”在志愿者民警的提问、回答和演示互动下，小朋友们很快掌握了防溺水的安全要领。

随后的行书课堂上，专业硬笔书法老师支海峰带领孩子们领略汉字之美，在一横、一竖、一撇、一捺中感受中华民族先辈的智慧；袁浦社区剪纸队的杨根凤则为小朋友们带来了一堂多彩亚运剪纸课堂，教小朋友们感受传统剪纸艺术的魅力。“我现在只能剪很简单的五角星，老师说以后还会教我们难度更大剪纸，大家都期待！”一位学员兴奋地说。

“我们这次夏令营将持续到8月中旬，在将近三周的时间里，除了固定的书法课外，每天都会开展一些有益小朋友身心发展且兼具娱乐性的活动，例如迎亚运学英语小课堂、急救小课堂、垃圾分类小课堂，还有双浦特色九曲红梅茶艺体验等十几个小课堂。”袁浦社区相关负责人说。